

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана  
в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

31 ОКТЯБРЯ 2012 ГОДА  
СРЕДА

№ 87 (9209)

◆ ОБСУЖДАЕМ ПОСЛАНИЕ  
ГУБЕРНАТОРА

## Работать на перспективу

Впервые губернатор Тюменской области В.В.Якушев с высокой трибуны, открытым текстом сказал региональной элите о результатах деятельности органов местного самоуправления, от которых в большей степени зависит выполнение перспективных планов. За последние пять лет наша область добилась серьезных результатов, и теперь стоит задача удерживать их на высоком уровне. Впереди, конечно, будут трудности с финансированием, так как в бюджет области не будет поступать налог на добычу полезных ископаемых. Вот здесь и должны проявить инициативу органы местного самоуправления, сделав свои территории привлекательными для инвестиций. Важную роль должны играть качественные, выверенные управленческие решения.

Мы видим, что часть сельскохозяйственных районов юга области за последние три года имеет положительную динамику в своём развитии. Их губернатор назвал. Это Омутинский, Бердюжский, Ярковский, Голышмановский, Нижнетавдинский районы. Среди них нет нашего. Но точку роста Сладковского района он всё же определил в рыбохозяйственном комплексе области. Хочу отметить, что одна треть выловленной рыбы в 2011 году в области приходится на долю нашего района. В этом как раз видится положительный пример сотрудничества региональной власти и местного бизнеса, о чём говорил руководитель региона.

Губернатор поставил перед каждым муниципалитетом задачу мобилизации всех резервов, имеющихся на территориях. Здесь определённую роль должны сыграть качественные составы органов местного самоуправления как связующие звенья государственных, региональных и местных органов власти. Для этого в первую очередь нужно обновить приёмы и методы работы с гражданами. Нужно, чтобы каждый муниципальный служащий соответствовал своей занимаемой должности, был компетентным, инициативным. Этого мы будем добиваться впредь. Считаю, что в органы местного самоуправления надо больше вовлекать энергичных, ответственных людей, способных организовывать хорошую работу на местах. Нужно держать тесную связь с ТОСами (территориальными общественными советами). Надо, чтобы каждый человек мог почувствовать, что он является составным звеном в управлении своим домом, улицей, селом, районом, областью. Вот тут-то огромную роль должна играть профессиональная компетентность муниципальных управленцев, потому как некомпетентность одного служащего может смазать результаты целого муниципального образования. Мы будем бороться за то, чтобы каждый наш чиновник соответствовал своей занимаемой должности.

Одним из направлений в работе муниципалитетов губернатор назвал подготовку кадров, тех, кто сменит нынешнее руководство. Надо всегда думать о завтрашнем дне и готовить достойную смену, начиная с детсадовской, школьной скамьи и продолжая до получения дипломов о высшем образовании. Словом, необходимо всегда помнить об одарённых детях и вести с ними постоянную работу.

**А.ИВАНОВ, Глава района**

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Более десяти лет трудится приёмщицей молока от местного населения Разбиге Султанбековна Имамбаева. Для жителей небольшой деревеньки Станиченское Менжинского сельского поселения производство и продажа молока переработчикам – единственный надёжный источник дохода. Благодаря работе приёмного пункта, у селян в последние годы нет проблем с реализацией молока.

– Несмотря на осеннюю пору, станиченские сдатчики доставляют на пункт

приёма по 250-260 литров продукции, – говорит Имамбаева. – Сейчас Маслянский молокозавод забирает её у нас через день. В летнее время закупали по пять-шесть центнеров. В последние годы наш пункт действует в круглосуточном режиме. Это даёт возможность селянам получать доход непрерывно. поголовье коров в станиченских ЛПХ растёт, надеемся, что режим работы молокоприёмного пункта останется прежним.

Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Не страшна холодная зима

Календарь отсчитывает последние дни второго осеннего месяца. Заканчивается летне-пастбищный период. Дойное стадо Михайловской молочно-товарной фермы СПК «Таволжан» находится сейчас на полустойловом содержании. Лишь на ночлег его определяют на «квартиры». Успеют ещё бурёнки наотраиваться в базе за долгую зиму. В дневное время, пока позволяет погода, их выгоняют на луга. На ферме содержится крупный рогатый скот чёрно-пёстрой породы отечественной селекции. Он более приспособлен к местным климатическим условиям, при правильной организации содержания и кормления даёт высокие результаты. Зимне-стойловый период – это своеобразная проверка животноводов на профессиональное мастерство. Труженики Михайловской фермы заблаговременно подготовились к постановке скота на зимнее содержание. Ремонт животноводческих помещений был проведён здесь своевременно специально созданной для этих целей бригадой. Растениеводы отделения позабо-

тились о кормовой базе, создали требуемый запас сена, сенажа, зернофуража. Операторы могут теперь раздавать их животным, так сказать, щедрой рукой. Имеется у них возможность авансировать надои качественными кормами собственного производства. – Современные миксеры значительно улучшают поедаемость корма животными. На всех фермах кооператива, где содержится импортный скот, они имеются. У нас же пока кормосмесителя нет. Но очень хотелось бы его иметь, – озвучивает заветную мечту животноводов руководитель Михайловского подразделения СПК «Таволжан» С.И.Моисеенко. Племенной потенциал чёрно-пёстрых коров на отделении пока выше реальных достижений. Показатель годового надоя преодолел рубеж в 4,5 тысячи килограммов. В настоящее время Михайловская ферма производит в сутки 1,3 тонны молока. – На раздое у нас сейчас находится 37 нетелей. В ноябре-декабре ожидаем отёлов в основном стаде. С новотёла у коров, как известно, самые удои.

С этого момента молочная отдача и начнёт заметно «тяжелеть», – делает вывод Сергей Иванович. Зимой переработчики обычно повышают цены на закупное молоко-сырьё. Отрадно, что благоприятный в ценовом отношении период на Михайловской ферме упущен не будет. Всё, что зависит сейчас от животноводов, они выполняют. Добросовестно обслуживают поголовье крупного рогатого скота Ю.Д.Моисеенко, Ф.А.Самусенко. Мастером своего дела, специалистом с большим стажем работы считают на ферме оператора машинного доения Надежду Чегириных. В профилакторном отделении тянут мордочки к своим кормилкам чёрно-пёстрые малыши. Телятницы Людмила Папушина и Людмила Клещина владеют секретами сохранности новорождённых питомцев. До тонкостей знают операторы как их лучше накормить, когда напоить. Многие телятки, прошедшие через их «золотые» руки, пополнят в будущем дойное стадо хозяйства. Успех в молочном животноводстве во многом опре-

деляется ростом и развитием молодняка. От того, каким труженики фермы вырастят юное поколение, будет зависеть в ближайшей перспективе экономический результат, продуктивность стада. Михайловская ферма имеет на вооружении современный откормочный комплекс в утеплённом варианте для выращивания ремонтного молодняка. – На доразращивание поставлено 170 голов нашего скота. Ещё часть поголовья планируется завезти из других отделений. Всего же на ферме уйдёт в зимовку около 350 голов молодняка, – рассказывает С.И. Моисеенко. На каждом производственном участке Михайловской молочно-товарной фермы идёт сейчас будничная работа, её результаты будут анализироваться в конце года. Фундаментом экономики данного подразделения кооператива является молоко. Основание для получения приличных производственных показателей здесь создано прочное.

**Ольга АНОХИНА**

ПОДПИСКА - 2013

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Продолжается подписка на «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

\* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

\* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

\* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

\* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

\* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2013 года: на 6 месяцев – 246 руб. 36 коп.

на три месяца – 123 руб. 18 коп.;

на один месяц – 41 руб. 06 коп.

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

## ◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

**Сохранять и укреплять здоровье детей**

На очередном совещании главы района с главами администраций сельских поселений и руководителями структурных подразделений администрации района обсуждался вопрос организации питания учащихся в школах района. Были приглашены директора средних и основных образовательных школ.

Начальник отдела образования администрации района Л.В.Марченко отметила, что питание школьников в учебных учреждениях района организуется в соответствии с циклическим меню, разработанным на основании действующих санитарных норм и правил, согласованных с Роспотребнадзором. Основная цель такого меню – сохранение и укрепление здоровья детей и подростков. В нём имеются блюда из овощей, свежие фрукты, натуральные соки, компоты из сухофруктов, кисели, отвары из шиповника и другие витаминизированные напитки. Кроме того, проводится искусственная витаминизация третьих блюд (два-три раза в неделю), используются витаминизированные хлеб, напиток «Золотой шар». Горячее питание получают дети всех школ, кроме Новоказанской, где всего шесть учеников. Дети из малоимущих семей обеспечены двухразовым питанием.

В школах района совершенствуется материально-техническая база пищеблоков. Оснащённость столовых современным технологическим оборудовани-

ем составляет 95,3 процента. Повара прошли подготовку для работы на нём и получили сертификаты. С 2010 года в районе проводится конкурс «Лучший повар школьной столовой», целью которого является улучшение организации питания учащихся, закрепление профессиональных навыков, обмен опытом, повышение мастерства и пропаганда кулинарного искусства.

Продукты для школьных столовых поставляют индивидуальные предприниматели района.

Начальник отдела экономики администрации района И.П. Ямова в своём выступлении остановилась на ценах, по которым поставляют продукты в школы. К примеру, закупается предпринимателем сыр по 320 рублей за килограмм, в то время как его средняя цена не превышает 301 рубль, масло сливочное – 350 руб. за один кг (по району – 274 руб.), макаронные изделия – 38 руб. (31 руб. по району), мясо говяжье – 370 рублей за килограмм. В Александровской школе куры закупаются по 150 руб. за один кг (сред-

няя цена – 142), творог нежирный – 182,5 руб. за кг в то время как по району – 150 руб. Такие превышения по отдельным товарам существуют почти во всех образовательных учреждениях района. В связи с этим завтраки и обеды для учащихся в разных школах района стоят по-разному. Кроме того, после выступлений директоров школ выяснилось, что плата родителей за питание в разных школах тоже отличается (от 360 рублей до 600 рублей). Но здесь сказывается ещё и тот факт, что в некоторых школах удешевление стоимости питания происходит за счёт продукции, выращенной на пришкольном участке.

Завершая обсуждение вопроса детского питания, глава района А.В.Иванов поручил отделу образования, директорам школ отрегулировать стоимость завтраков и обедов учащихся, а начальнику отдела экономики администрации Сладковского района и ведущему специалисту отдела образования ежемесячно проводить мониторинг стоимости продуктов питания. Ежемесячный взнос родителей за питание детей в школьных столовых должен быть единым. Решено вернуться к этому вопросу после окончания первой четверти обучения.

Василий СТЕПКИН

## ◆ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Человек с активной жизненной позицией не остаётся в стороне от местных проблем. Н.А.Сучкова из Усова участвует во многих мероприятиях родного села. Она вместе с другими «тосовцами» следит за порядком на улицах. Одновременно является начальником штаба ДНД. Дело это скорее мужское, но её коллегам виднее, кому можно доверить столь ответственный участок общественной работы.

**Поддерживать порядок на территории**

– Наталья Александровна возглавляет штаб добровольной народной дружины, в котором девять человек. Немногочисленным составом ДНД не так просто охватить всю территорию поселения и навести на ней порядок, но, тем не менее, дружинники со своей работой справляются. Они все люди активные и ответственные, – так отзывается о работе ДНД глава администрации Усовского сельского поселения Ю.А.Бекенёва. – Дружинники согласно графику выезжают на патрулирование населённых пунктов нашей сельской территории. А каждую пятницу и субботу посещают дискотеку и следят за порядком в СДК. Они первые помощники участкового уполномоченного полиции А.П. Москальцова. Когда проводятся праздничные мероприятия в поселении, то дружинники поддерживают там дисциплину и порядок. Словом, успевают везде.

В Усовской добровольной народной дружине есть учителя, работники сельской администрации, рабочие и безработные. Всех объединяет одно желание: чтобы на территории было спокойно. Поэтому они без всяких уговоров выходят на дежурство и добросовестно его шеств.

– Когда дружинники патрулируют улицы, родители спокойны, – говорит Юлия Анатольевна. – Они знают, что дружинники такие же родители,

как и они, поэтому не позволяют детям заниматься непотребными делами. Да и сами ребята понимают, что за ними есть контроль и воздерживаются от всякого рода нехороших поступков. Члены ДНД летом посещали детские игровые площадки и места массовых сборов молодёжи, следили за порядком и там. В том, что за это время на территории Усовского сельского поселения не случилось никаких происшествий, есть немалая заслуга местных дружинников.

Участковый уполномоченный полиции всегда опирается на добровольных помощников, приглашает их в совместные рейды при посещении граждан, недавно вернувшихся из мест заключения, либо условно осуждённых. Иногда кто-то из дружинников сопровождает его при объезде территории.

Ю.А.Бекенёва заметила, что ожидается приток свежих сил в ДНД из числа молодых людей, которым, как и их старшим товарищам, хочется, чтобы на сельской территории всегда был порядок. Для этого в каждом населённом пункте должно быть по одному-два дружинника из числа местных жителей. Этим вопросом сейчас занимается и штаб ДНД, и администрация сельского поселения. В решении местных проблем они всегда действуют сообща.

Василий СТЕПКИН

## ◆ АКТУАЛЬНО

**Надёжный источник дохода селян**

По данным Маслянского молокозавода наглядно видно, как изменились результаты сбора молока от производителей. Так, в сентябре 2011 года было закуплено 574,5 тонны молока от частного сектора, в 2012 – 476 тонн. На 1 октября прошедшего года общий объём был на уровне 4451 тонны, нынче на эту же дату – 3763 тонны. Подобная картина наблюдается и в крупно-товарном производстве. Если за сентябрь прошлого года от сельхозпредприятий района закупили 420 тонн молока, то в этом году всего 382 тонны. За девять месяцев 2011 года было закуплено 4297 тонн, за этот же период нынешнего года – 2800 тонн.

– Причин здесь несколько, – начал разговор руководитель Маслянского молокозавода М.Е. Соколов, – это скудность осенних выпасов, уход в запуск основного молочного стада плюс снижение поголовья коров как в частном секторе, так и в общественном производстве.

В подтверждение своих слов Матвей Егорович привёл оперативные данные МУ «Управление АПК», свидетельствующие о том, что на данный момент в частном секторе молочное поголовье снизилось более чем на 100 коров. Уменьшилось количество бурёнок в ООО «Сибэталон», претерпело банкротство ООО «Бизон», которое полностью лишилось молочного поголовья.

Ситуация неприглядная. Продолжение снижения поголовья коров неблагоприятно отразится на бюджете многих сельских семей, для которых реализация молока была основным надёжным источником дохода. С другой стороны несладко придётся и переработчикам, которые с ростом объёмов закупа молока развивали мощности заводов, расширяли цеха, оснащали их дорогостоящим оборудованием. Теперь же часть производства будет работать вполсилы. А такая ситуация и производителям молока, и переработчикам невыгодна.

Главной причиной ликвидации коров на частных подворьях селяне называют низкие закупочные цены на молоко. К тому же цены на ГСМ, электроэнергию и запасные части к сельскохозяйственной технике постоянно растут. Затраты, вложенные в производство, не окупаются, и это является главной причиной ликвидации коров.

– Требования к качеству молока с каждым годом возрастают, – продолжал Матвей Егорович. – Перерабатывающее предприятие ОАО «Ялу-



\* М.Е.Соколов

торовскмолоко» ставит задачу довести нашу продукцию до европейских стандартов. Чтобы достичь этого, необходимо усиленно работать, учиться соблюдать предлагаемые условия, производить качественную продукцию.

Сегодня с Маслянского молокозавода в цеха переработки ОАО «Ялуторовскмолоко» ежедневно отправляется по 35-40 тонн молока. Это, конечно, существенно меньше, чем летом. Тогда ежедневные объёмы достигали 80-100 тонн. С 15 сентября средняя закупочная цена на молоко установилась примерно на 11 рублях за литр, куда входит и дотация в размере 3 рублей. За высший сорт дают 10 руб. 10 копеек, первый сорт – 9 руб. 10 копеек, второй – 8 руб. 10 коп. Доплата производится ежемесячно на все перечисленные сорта.

Создана надёжная сеть реализации продукции, молокоприёмные пункты оснащены современным дорогостоящим оборудованием. В этих обстоятельствах снижение поголовья коров неразумно. Восстановить его будет гораздо сложнее. Это должны, наконец, понять и сдатчики, и переработчики продукции.

Василий СТЕПКИН  
Фото Алексея ШАЦКИХ

## ◆ НАБОЛЕЛО

**Сохраним жемчужину природы?**

Прочитал как-то в газете «Трудовое знамя» письмо И.Попова из Таволжана, в котором он выражает беспокойство о состоянии одноимённого острова. Я с ним полностью согласен. Остров Таволжан действительно является даром природы. Но в последние годы его бросили на произвол. А ведь его нужно сохранять и оберегать, это наследие наших дедов и отцов, перешедшее нам в первозданном виде.

Фактически остров является государственным заказником. А на деле? В Положении сказано, что на территорию не только заезжать, но и заходить категорически запрещено, тем более с охотничьим ружьём. Здесь должны быть тишина и покой. В прошлые годы на въезде был установлен шлагбаум, который закрывался на замок, ключ находился у егеря заказчика и управляющего отделением, так как на острове проводились отдельные сельскохозяйственные работы.

А что творится на острове в настоящее время, особенно в период открытия охоты на водоплавающую птицу?! На территорию заезжают на автомобилях охотники не только нашего района, но и Ишима, Тюмени, Екатеринбург, Омска. И все с оружием. А какой шум на водоёме от моторных лодок!

Это просто душераздирающее положение. Птица вся на крыле, ей негде приводниться и приземлиться. И так с раннего утра до поздней ночи!

Раньше для птицы определялись дни покоя, в которые запрещалась всякая охота. То же самое происходило на отдельных водоёмах, прилегающих к населённым пунктам. Это всё говорит о том, что была какая-то забота о животном мире.

Недавно на острове возник пожар. Его оперативно ликвидировали, но всё же он заставил задуматься, что это только начало. Радует, что после всего произошедшего, глава района А.В.Иванов взял под свой контроль сохранение острова Таволжан.

Владимир ЯКУНЕНКО,  
заслуженный работник  
сельского хозяйства,  
с. Сладково

◆ 1 НОЯБРЯ - ДЕНЬ СУДЕБНОГО ПРИСТАВА

# Есть такая профессия – долги собирать

Сегодня уже хорошо известно, кто такие судебные приставы и чем они занимаются. Профессия эта к числу романтических не относится. Да и уважения, откровенно говоря, у многих граждан не вызывает. И напрасно: судебные приставы выполняют ту работу, которую выполнять необходимо – исполняют решения суда, а значит, подчиняются закону.

Первое упоминание о судебных приставах встречается ещё в документах княжеской Руси. Но основную роль в истории этой службы сыграл царь-реформатор Александр II, который в 1864 году создал институт судебных приставов, просуществовавший до 1917 года. Потом он был упразднён декретом Совета Народных Комиссаров. Возрождение началось 6 ноября 1997 года, когда были приняты регламентирующие законы. Это число стало неофициальным профессиональным праздником. В 2009 году Президентом РФ был издан указ об официальной дате празднования – 1 ноября.

В нашем районе подразделение появилось в 2000 году. С момента образования его возглавляет начальник отдела – старший судебный пристав Сладковского районного отдела судебных приставов, государственный советник юстиции 1 класса В.А.Литовченко.

– За это время нормативная база менялась не раз. Законодатели пытались заполнить пробелы. Несмотря на ужесточение наказания, число должников растёт. Зачастую многие платят по счетам только после вмешательства судебных приставов. К примеру, на исполнении с начала года находилось 1560 производств на



\* Приставы обсуждают план действий

сумму 35219216 рублей. Всего взыскано было 7123279 рублей. Из них – налоговых платежей 1282840 рублей, штрафов специально уполномоченных органов – 671091, за услуги жилищно-коммунального

хозяйства – 129632, кредитных платежей – 51496. Вынесено пять постановлений о взыскании штрафов по статье 17.14 «Нарушение законодательства об исполнительном производстве» КоАП РФ на сумму

47000 рублей, – рассказывает Виталий Александрович.

Кроме того, по 79 производствам применялись такие меры принудительного характера, как ограничение на выезд за пределы страны. По 59 – лица, не имеющие постоянного места работы, были направлены в Центр занятости населения Сладковского района для принудительного трудоустройства. С начала года было составлено 23 акта описи и ареста имущества должников на сумму 129499,28 рубля. Также налагаются аресты на банковские счета должников.

Всего в штате служит десять человек. Коллектив стабильный, работоспособный. В числе лучших сотрудников начальник отдела отмечает Е.Л.Бокарева, Е.С. Колохматова, Н.В.Нагайцеву.

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ТВОЁ СЕЛО - ТВОЙ ДОМ

## «Находка года» из Гуляй-Поля

Всегда ли благоустройство требует больших финансовых вложений? Конечно, это зависит от объёма работ. Но иногда достаточно только бросового материала, кисти, красок и немного творческого вдохновения и фантазии.

– В Гуляй-Поле обязательно побывайте у супругов Татьяны Владимировны Шубиной и Александра Венеровича Замоскина. В этом году на Дне деревни они получили приз в номинации «Находка года» за детский игровой уголок, который соорудили возле своего двора. А найти их легко: их дом самый первый на улице Центральная, – говорит глава администрации Лопазновского сельского поселения Г.Н.Черепкова.

Гуляй-Поле – деревенька небольшая. Вся как на ладони. А детская игровая площадка возле неприметного, такого же, как и остальные, сельского дома, сразу бросается в глаза. И даже если бы не было рекомендации Галины Николаевны, мы бы просто не смогли пройти мимо. Настолько удивителен этот яркий кусочек благоустроенного детства на фоне привычного деревенского пейзажа.

Идём знакомиться. В доме нас встретили двое – мама Татьяна Владимировна и очень серьёзный мальш по имени Артём Александрович. Как выяснилось, именно он в конечном итоге вдохновил своих родителей на подобный поступок.

В семье трое детей. Алёна уже взрослая, ей семнадцать. Марии – восемь лет, Артёму в ноябре два годика исполнится. Алёна школу уже окончила, а Маша в этом году пошла в первый класс. Девочка живёт в интернате, на выходные приезжает домой. Конечно, очень скучает по дому, родителям, братишке, с которым так весело играть на детской площадке.

– В деревне нет школы, садика. А детей надо чем-то занимать. В центре есть площадка, Маша, когда маленькая



\* Т.В.Шубина с сыном Артёмом

была, всё туда просилась поиграть. Мне же времени не хватало постоянно её водить, по дому дел много. Потом Артёмка родился. Вот и решили с мужем свой уголок сделать. В прошлом году поставили, – рассказывает Татьяна Владимировна. Основной материал, который использовали супруги – это «бэушные» шины. Из них выполнена импровизированная ограда и декоративные лебеди. На площадке есть скамеечка, качели. И это всё выкрашено в яркие цвета.

– В будущем ещё хотим здесь маленький домик поставить, а ещё столик с лавочками. Здесь не только наши дети играют, сюда их друзья со всей деревни прибегают, – делится планами Артёмкина мама.

– Кораблик не думали построить? – интересуюсь у неё.

– Да много чего можно сделать! Мы в Интернете столько проектов видели! Что только люди не мастерят! Есть над чем подумать. А кораблик, кстати, во дворе Лопазновской школы стоит, и Маша там тоже любит играть, – ответила Татьяна Владимировна.

Кстати, ещё одни качели супруги поставили возле дома бабушки с дедушкой. Когда внуки у них, то тоже могут выйти на

улицу и покататься в своё удовольствие.

– У нас большое хозяйство: пять коров, телята, свиньи, куры. Мы с мужем заняты с утра до вечера. Много времени ребяташкам уделять не можем. А как сделали игровой уголок, так просто вздохнули с облегчением. Бывает, я по дому занята, выйду, посмотрю – дети рядом на площадке играют. И у меня руки свободны, и им интересно. А вот здесь у меня ещё цветы растут, летом тут вообще красота, – показывает рукой хозяйка.

– Какое чувство испытали, когда вашу семью отметили на празднике как «находку года»? – Было неожиданно, но очень приятно. Мы ведь ни о чём таком не думали. Просто хотели, чтобы детям было интересно, – улыбнулась Татьяна Владимировна.

«С чего начинается Родина?...» – помните строки из известной песни? Маленькому Артёму будет нетрудно дать ответ на такой вопрос. Его Родина – это и отчий дом, и игровой уголок, который с любовью сделали для него папа с мамой.

**Анастасия ГАЦАЕВА**  
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Не зря в народе говорят: «Какое хозяйство – такое и двор». Подворье у супругов Сиволаповых, проживающих на Майке, добротное. В хозяйских постройках полно разнообразной живности, приусадебный участок ухожен, палисадник утопает в цветах, дом красив снаружи и внутри: просторно, светло, уютно. К чаю радушная хозяйка вынесла ароматное земляничное варенье.

## И в деревне можно жить достойно

У многих сильно представление о сельской жизни, как о примитивной и бесперспективной. Марина Владимировна и Александр Викторович ломают этот стереотип, на деле доказывая, что и в деревне можно жить не хуже, чем в городе. Крепко держит тружеников их родное село! Да и как расстанешься с ним: с любимым озерцом, с берёзовой рощицей, обнимающей сельские посадки?!

Александр Викторович работает в школьной котельной, Марина Владимировна – продавцом в одном из местных магазинов. Заработная плата не ахти какая высокая. Деятельных, хозяйственных супругов выручают подворье, домашнее хозяйство да свой сад-огород.

– Люблю в палисаднике покопаться, на огородных грядках. Цветы выращивать обожаю, на природе бывать. Летом с утра обычно управляюсь и вперёд – в лес за ягодами. Этот год урожайным на землянику выдался. На полянах ягод море было. Варенья наварила много разного. На приусадебном участке у нас черёмуха, смородина, малина, жимолость растут. Сад нынче столько яблок «навязал»! Успеть прибрать бы все. Работа это непростая, но радостная, – увлечённо рассказывает хозяйка.

В день нашего приезда на огороде у трудолюбивых сельян аккуратными рядками лежала ботва – свекольная, морковная. У Сиволаповых безотходное производство, ни одного листика, мелкого корнеплода здесь зря не пропадает. Подсобное хозяйство – то немаленькое! Пять дойных коров на подворье содержится, птичник есть, свиней супруги откармливают.

– Молоко круглый год сдаём. В летнее время реализуем на местный заготовительный пункт

по 50-60 литров продукции в сутки. Постепенно сенокосную технику приобрели. Трактор свой сейчас на подворье имеется, необходимый прицепной инвентарь. Корма заготавливаем своими силами, – продолжает повествование Марина Владимировна.

Всю работу на подворье супруги выполняют сообща, много дискутируют при принятии решений, энергично действуют, стараясь внести максимальный вклад в общее хозяйское дело.

– Нашему семейному союзу 22 года. Сыну 21 год, живёт и работает в Тюмени. Дочери Светлана 15 лет. Это очень активный человек! Всё успевает: нам помогает, хорошо учится, участвует в различных школьных мероприятиях, спортом занимается. Тёплый «климат» в доме усилиями всех членов семьи создаётся. Мы и отдыхаем, и делаем всё всегда вместе. Недавно супруг говорит: «Давайте забросим на время все дела и махнём на мотоцикле в лесок. Побродим, подышим воздухом, посмотрим на природу, насладимся тёплыми осенними деньками». Взяти фотоаппарат с собой, поехали. Чем бы мы ни занимались: на покосе ли работаем, на поляне ягоды собираем, просто ли отдыхаем, любим в эти минуты фотографироваться. Такая вот слабость у всех имеется, – Марина Владимировна смеётся.

Глядя на жизнерадостных супругов, невольно убеждаешься в истинности высказывания: сельский труд – это не бремя, не долговая зависимость, как уверяют иные острословы, а источник созидательных сил, проявления лучших человеческих качеств, которыми испокон веку славились трудолюбивые люди.

**Ольга АНОХИНА**

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## «Служу России»

Концертно-развлекательная программа под таким названием пройдёт во всех домах культуры, сельских клубах и приурочена ко Дню единства.

— Мероприятия посвящаются нынешним призвыникам. Приглашаются родители будущих воинов, их подруги, братья и сёстры, — говорит директор МАУК «Овация» Г.А.Курцева. — Главы сельских поселений, ветераны войны и труда скажут напутственные слова защитникам Родины. Акция направлена на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Василий СТЕПКИН

## «Сохраним нашу Землю...»

В ДДТ «Галактика» прошёл районный этап заочного экологического конкурса юных исследователей окружающей среды «Сохраним нашу землю голубой и зелёной». В нём участвовали учащиеся Маслянской, Сладковской, Усовской, Никулинской и Майской школ.

Первое место заняла Е.Евгеньева из Сладкова, второе разделили Е.Скерло и А.Давыдова из Маслянки, третье — у А.Хребтовой из Усова. Все исследования были отправлены на областной отборочный тур, который прошли успешно и теперь принимают участие в финальном этапе конкурса.

## Юные исследователи

Завершился заочный этап областного научного форума молодых исследователей «Шаг в будущее». В нём участвовали и получили одобрения пять работ учеников Сладковской и Маслянской средних школ.

— Очный отбор проходил в Тюмени с 26 по 28 октября. Свои работы защищали Е.Котикова (секция «Биосфера и проблемы земли»), В.Данилов («История. Историческое краеведение»), А.Малаго («Здоровье человека. Психология»), Е.Евгеньева («Биология и биотехнология»), К.Бобова («Математика и информационные технологии»), — сообщила В.Н.Кравец, заведующая методкабинетом отдела образования администрации района.

Анастасия ГАЦАЕВА

**Куплю любой а/м в любом состоянии, а также грузовой, трактор, прицепы.**  
Обр.: т. 8 9514217755.

**ООО ТПП**  
**«Строительные материалы»**  
Производим и реализуем пиломатериал хвойных пород: брус, штакетник, стропила, балки, доска обрезная — 6500 руб. м<sup>3</sup>, необрезная — 4500 руб. м<sup>3</sup>. Наличный и безналичный расчёт.  
Омская обл., г. Искилькуль, ул. Тельмана, 205, т. 8 9043202627.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА!**  
17 ноября состоится сельскохозяйственная ярмарка «Дары земли Сладковской» в рамках областной акции «Покупаем тюменское!»  
Приглашаем юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, а также граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, принять участие в ярмарке. Место проведения ярмарки — стадион в с. Сладково. Время работы ярмарки: с 10.00 до 15.00 час. Заявки принимаются по адресу: с. Сладково, ул. Ленина, 59, каб. 44, отдел экономики, телефон: 23-5-24.  
**Администрация Сладковского муниципального района**

◆ ВЫСТАВКА

## Из коллекции творческой семьи

Авторской выставкой Троегубовых (г. Ишим) «Вдохновение» районный краеведческий музей открывает новые имена для сладковчан. Этот творческий союз хорошо известен в г. Ишиме, где семья живёт более сорока лет. Оба окончили Свердловское художественное училище в 1965 году. День получения диплома стал точкой на одной странице их жизни и началом другой. Именно в этот день Троегубовы зарегистрировали свой брак. С тех пор вместе и в быту, и в творческой жизни.

Борис Анатольевич — художник, скульптор. Хотя было время, когда он выучился на помощника машиниста, водил поезд, работал сварщиком. Но творческая сторона оказалась сильней. В 80-е годы оба вернулись к исходной профессии, занялись живописью. На выставке представлены картины Бориса Анатольевича, созданные в разные годы, а также портрет художника, написанный его женой Людмилой Геннадьевной.

Со временем супруги заинтересовались керамикой. Увлечение ею было настолько большим, что их не остановила тяжёлая работа по поиску нужных видов глины. Иной раз приходилось копать вглубь не на метр, и даже не на три, а гораздо больше. «Облазили не один холм, — с улыбкой говорят они. — А сколько работы с глиной потом! Каждый кусок её мнёшь в руках до тех пор, пока она не превратится в послушный, как пластилин, материал. Сложность была и с литературой. Приходилось идти методом собственных проб.

Сейчас для них открыты все секреты работы с глиной. Из этого материала творческая пара создаёт куклы: туловища вылепляет Борис Анатольевич, а Людмила Геннадьевна одевает их, завершая образ. У их кукол есть секрет: глиняные руки и ноги могут сгибаться, принимать любое положение, не ломаясь при этом. Посетители увидят модницу-щеголиху в позолоченных туфельках; пирата, вооруженного до зубов. Один из любимых образов авторов — Баба Яга. В сказках она разная: то помогает герою добыть своё счастье, победить злые силы, то выступает против него. У Троегубовых Баба Яга всегда добрая, готовая в любое время встретить гостя, напоить его, накормить.

**Отруби, мука, зерно. Доставка — бесплатно.** Обр.: т. 8 9028155864.

**Микроавтобус Сладково — Тюмень — Сладково от поликлиники в 1.00 ночи.** Ежедневно, кроме выходных. Прибываем в город к 7.00 час. Обр.: т. 8 9048750333.

Вот она с берестяным туесом в лес отправилась, а здесь берёзовый веник для баньки приготовила.

Часть их продукции разлетелась по городам и весям России, часть — по чуждаемой стороне: в Англии, Финляндии, Канаде, Америке и др. Сладковчане целый месяц могут знакомиться с домашней коллекцией этой творческой семьи. У каждой фигурки, представленной на выставке, своя история, свой характер и скрытый философский смысл. На каждой работе клеймо с изображением золотой рыбки и инициалов мастера. Почему такой выбор? «Золотой карась на гербе Ишима. И, конечно же, золотая рыбка исполняет желания, — объясняет мастер, и тут же добавляет, — но не желай слишком много».

Троегубовы — участники и победители разнообразных конкурсов, выставок. Со своими работами они побывали в разных городах России, прославляя любимый Ишим. Творческая семья отмечена благодарностью администрации г. Ишима за большой художественный вклад в культурное и архитектурное развитие города. Улицы Ишима украшают скульпторы Б.А.Троегубова: Иван и Конёк-Горбунок, казак и крестьянин — основатели Коркинской слободы. Мастера имеют многочисленные дипломы различной степени за сохранение исторических традиций народных ремёсел. Кроме того, Борис Анатольевич награждён дипломом как победитель областного конкурса на лучший проект герба и флага. Он является автором современной символики Тюменской области.

**Римма УШАКОВА,**  
экскурсовод районного краеведческого музея

В магазин «Берёзка» (промышленные товары) **требуются продавцы.** Обр.: т. 8 9028137753.

**ТАКСИ «МИНУТКА».**  
**Круглосуточно!!!**  
Обр.: т. 8 9504821020.

## Сердечно поздравляем

любимую сестричку **Татьяну Михайловну Кошелеву с юбилеем!**

Сегодня твой, родная, юбилей! От всей души тебя мы поздравляем,

Здоровья, счастья и прекрасных дней!

В дальнейшей жизни искренне желаем!

Пусть в жизни ждут лишь тёплые слова —

Родных поддержка много значит,

И пусть с тобою будут навсегда

Добро, уют, любовь, удача!

**Сестрички Раиса, Надежда \* \* \***

**Галину Николаевну Черепкову с юбилеем!**

Сегодня день красивый и особый,

В нём пожеланий искренних не শেষсть,

Больших успехов, крепкого здоровья!

И столько счастья, сколько в мире есть.

Пусть станет жизнь чудеснее и ярче,

И радуется вниманием судьба,

Мы поздравляем с днём рождения, Желаем улыбок, здоровья, Любви, вдохновенья!

**Мама, папа, Черепковы, Лапины, Коржовы \* \* \***

**уважаемую Татьяну Михайловну Кошелеву с юбилеем!**

Желаем нашей юбилярше Грядущих ясных, светлых дней,

Но с каждым годом быть не старше,

А моложе и милей. \* \* \*

**Соседи любимую мамочку, тётю Татьяну Михайловну Кошелеву с юбилеем!**

Твоей юбилей — совсем немного,

Но годы прожиты не зря. Большая пройдена дорога, Большие сделаны дела.

Пусть будет жизнь всегда такой:

Чтоб годы шли, а ты их не считала,

Вовек не старилась душой

И никогда бы горько не вздыхала.

**Сын Антон, племянники Сергей, Владимир, Денис**

**ПОПРАВКА**

В материале «Существенный вклад в развитие территории» («Трудовое знамя» №86 (9208) за 27 октября 2012 года) допущена неточность: в третьей колонке третью строку снизу следует читать: «...руководитель ОСХПК «Александровский». Автор приносит свои извинения Г.И.Канаевой и читателям.

**По вопросам размещения рекламы в газете «Трудовое знамя» обращайтесь по адресу: с. Сладково, ул. Карла Маркса, 21, т.т. 23-2-96, 23-8-60.**

**Требуются: грузчик, сборщик мебели для работы в г. Тюмени, муж. 25-40 лет. Вахта. 3/п 20 тыс. руб., жильё предоставляется. Телефон 8 (3452) 43-04-33.**

**ООО «КВАНТ»**

**Услуги автосервиса (кузовные работы) для иномарок:**  
- жёстяные работы;  
- ремонт бамперов;  
- восстановление пластика любой сложности;  
- полировка, шумоизоляция;  
- антикоррозийная обработка.  
**Обр.: с. Казанское, т.т. 34553-4-21-79; 34553-4-31-79.**

**Потерялись:** жеребчик, возраст 2 года, масть тёмно-гнедая, на ногах белые чулки, на лбу белое пятно. Кобылка, возраст 2,5 года, масть гнедая, на правом ухе вырез.  
Обр.: т.т. 8 9220764655, 8 9292667489, 41-1-84.

◆ ЗАКУП

**КРС.** Дорого. Расчёт сразу. Обр.: т. 8 9523480550.  
**КРС, свиней, баранов живым весом.** Расчёт сразу. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.  
**КРС, баранов живым весом.** Дорого. Обр.: т. 8 9504967677.

◆ ПРОДАЁТСЯ

шуба из енота. Обр.: т. 8 9028159050.  
тр-р «Т-16», сенокоска, грабли. Обр.: т. 8 9199368757.  
а/м «Шевроле Ланос», 2006 г.в. Обр.: т. 8 9028159630.  
тубокаостельные нетели и первотёлки. Обр.: т. 8 9504976315.  
глюбочка (8 мес.) с. Лопазное. Обр.: т.т. 48-2-71, 8 9220039896.  
а/м «RENO LOGAN», 2006 г.в., пробег 89 тыс., цвет синий, литые, центральный замок, комплект зимней резины. ХТС. Цена 250 тыс.руб. Обр.: т. 8 9088727022.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедонова.

### "Трудовое знамя"

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г.Тюмень).  
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС 17-0485 выдано 16.08.2006 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

### Редактор Л.А.Исаева.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.  
Индекс издания 54348.  
Тираж 2673 экз. Заказ № 82  
Объём 1 печатный лист

**ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К.Маркса, 21).